


викторина по биологии 

1 задание  ответить на вопросы

1. Кто целый век в клетке? (Сердце.
2. У двух матерей по пяти сыновей, одной имя всем? (пальцы.)
3. В какой раковине никто не живёт? (В ушной.)
4. Ношу их много лет, а счета им не знаю? (Волосы.)
5. Какой узел нельзя развязать? (Нервный.)
6. Есть ли в черепе подвижные кости? (Нижняя челюсть, молоточек, наковальня, стремя и подъязычная кость.)
7. По какому мосту не ходят? (По мосту стволового отдела мозга.)
8. Сколько весит зрачок глаза? (Зрачок – отверстие в радужной оболочке глаза.)
9. Назовите самую длинную кость скелета? (Бедренная её длина 27,5% от роста человека.)
10. Скорость нервного импульса бегущего по рефлекторной дуге, может достигать? (120м/с.)
11. От рождения и до взрослого состояния масса головного мозга у человека увеличивается в? (В 4 раза, у мужчин в среднем она равно 1375г, у женщин 1275г.)
12. .Кто в своей «клятве» произнёс: «Не навреди больному»? (Гиппократ.)
13. Где, кроме сердца, есть полулунные клапаны? (В венах.) 

2 задание  ответить на тесты
обег растения, демонстрирует пример роста в направлении, противоположном силе притяжения. Такое явление называется 
А положительным геотропизмом. 
Б отрицательным гелиотропизмом. 
В антигравитационным эффектом. 
Г положительным геотаксисом. 
Д отрицательным геотропизмом. 

Тропизм – это реакция ориентирования частей организма, то есть направление роста или движения, относительно раздражителя. Побег растения как надземный вегетативный орган всегда растет в направлении 
от центра Земли. Это явление называется негативным геотропизмом. Ответ Д. 


Ученые утверждают, что между горением и дыханием есть много общего. Впрочем, на первый взгляд, это не так – дыхание не сопровождается появлением пламени, света и т.д. Что же объединяет эти два процесса? 
А Потребность в притоке энергии 
Б Выделение угарного газа 
В Взаимодействие с углекислым газом 
Г Самопроизвольное начало процесса 
Д Зависимость от доступа кислорода 

Дыхание и горение с точки зрения химии действительно можно описать одинаковыми суммарными уравнениями, хотя внешне эти процессы и непохожие. Общее между ними – это зависимость от доступа 
кислорода. Ответ Д. 


Питание – один из неотъемлемых атрибутов жизни. Впрочем есть организмы, которые никогда не питаются и даже не имеют органов пищеварения. Среди приведенных насекомых выберите такое, которое никогда не питается во взрослом состоянии. 
А Махаон 
Б Овод 
В Слепень 
Г Тля 
Д Божья коровка 

Среди приведенных насекомых именно овод во взрослом состоянии никогда не питается. Он живет за счет накоплений, сделанных на личиночной стадии жизненного цикла. Его самка откладывает яйца, прикрепляя их к шерсти коней. Личинка, вышедшая из яйца, всверливается в кожу, вызывая зуд. Лошади, зализывая пораженные места, слизывают личинки и проглатывают их. Дальнейшее развитие овода происходит в желудке лошади. Месяцев через десять они оставляют пищеварительный канал с фекалиями, падают на землю и 
окукливаются в почве или в навозе. Ответ Б. 


Растительноядные животные разнообразны по выбору пищи. Существуют такие, которые могут поедать до 60 видов растений, а есть и такие, которые питаются исключительно одним видом. Выберите животное, которое можно назвать монофагом (одноедом). 
А Жираф 
Б Окапи 
В Бегемот 
Г Коала 
Д Кенгуру 

Монофагом из приведенных растительноядных животных является коала. Взрослые коалы питаются исключительно листьями эвкалиптов. Ответ Г. 
Известно, что многие из биотехнологических процессов приготовления пищи применялись еще в Древнем Египте. Выберете вариант, в котором древние египтяне топтались ногами 
А пива 
Б сыра 
В хлеба 
Г вина 
Д квашеных овощей. 

Приведенная на рисунке сцена иллюстрирует процесс приготовления хлеба. На 
это указывают следующие элементы: связывание снопов, обмолот колосьев, просеивание муки, помещение ее в глиняные сосуды, замешивания теста, выпечка хлеба в печах. Ответ В. 

	
Диатомовые водоросли покрыты кремнеземным панцирем, который гораздо тяжелее воды. Для поддержания плавучести эти водоросли накапливают жир, а не крахмал, как это делает большинство наземных растений. Назовите стратегию повышения плавучести, используемую диатомовыми водорослями. 
А Уменьшение количества тяжелых веществ 
Б Замена тяжелых ионов более легкими 
В Удаление ионов без их замены (разбавление жидкостей организма) 
Г Запасание веществ с плотностью меньшей, чем у воды 
Д Использование полостей, заполненных газами 

Поскольку диатомовые водоросли накапливают жир для поддержания своей 
плавучести, их стратегия называется «запасание веществ более легких, чем вода». Это вытекает из общеизвестного факта о том, что плотность жира меньше плотности воды. Ответ Г. 
3 задание решить кросворд
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